



Анастасия Карп

Здравствуй, Крот!
Новый Год!

0+

Анастасия Карп

Здравствуй, Крот! Новый Год

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=63429602

SelfPub; 2021

Аннотация

Дружок, ты знаешь, что такое Новый Год? А вот герой этой сказки, Крот – никогда его не видел и ничего о нём не слышал... Ведь все кроты на зиму уходят глубоко под землю и там переживают холода. А нашему Кроту посчастливилось познакомиться с этим прекрасным праздником. Как же это произошло? И был ли Крот рад этому знакомству? Читай внимательно и узнаешь, что самое главное в праздновании Нового Года!

Анастасия Карп

Здравствуй, Крот! Новый Год

Жил был Крот, который никогда не видел зимы и, тем более, никогда не встречал Новый Год. А всё потому, что все кроты на зиму уходят глубоко под землю и там пережидают холода до самой весны. А под землей, какой может быть Новый Год? Ни ёлки не поставить, ни хлопушки не повзрывать, да и дед Мороз туда вряд ли заглянет...

Так вот, герой нашей истории Крот, как и положено всем кротам, готовился к зимовке – вырыл глубокий тоннель-коридор, в конце которого прорыл просторную комнатку и кладовую, а также множество ходов развёл во все стороны, на случай если захочется долгими вечерами и днями совершить прогулку. Он заготовил все необходимые припасы – травы для ароматных напитков, засушил червячков и всяких жучков, законсервировал личинок, чтобы не голодать.

Но в этом году теплая погода задержалась надолго, что даже в декабре на улице стояли погожие деньки. И Крот не спешил удаляться в своё жилище для зимовки. Но его чувствительный нос всё же чувствовал, что скоро, совсем скоро наступят холода.

И вот, накануне Нового Года, Крот решил прогуляться по

лесу в последний раз перед зимовкой. Он брёл по лесной тропинке и вдыхал свежий воздух с ароматом опавшей листвы. Его нос пощипывало, что означало, что мороз приближался и был очень близко. Но наш Крот был очень молод, к тому же он впервые проводил зимовку вдали от родителей, и поэтому он не слишком обращал внимание на это пощипывание.

Вездесущая Сорока пролетала мимо.

– Новый Год! Новый Год к нам идёт! – выкрикивала она на весь лес.

– Кто к нам идёт? – удивлённо спросил Крот, услышав Сороку.

– Здравствуй, Крот! Новый Год к нам идёт! – радостно ответила она.

– А кто такой Новый Год? – переспросил Крот.

Сорока, она птица не далёкого ума. Ей бы сплетни какие послушать и разнести их на весь лес.

– Ты не знаешь, что такое Новый Год? – спросила птица.

– Нет. Я никогда его не видел. – Пожал плечами Крот.

– Глупый, глупый, глупый Крот! Никогда не видел Новый Год! Пойди у Филина спроси. Этот задира всё знает. – И полетела дальше, выкрикивая новую сплетню, – Глупый, глупый, глупый Крот! Никогда не видел Новый Год!

Крот в растерянности постоял немного и отправился к высокой ели, на которой всегда днём подрёмывал дядюшка Филин.

Когда Крот пришёл к ели, то был очень удивлён. Дерево

стояло всё украшенное орехами, шишками, сушёными грибами, пучками рябины и калины, ягодами шиповника. Белки развешивали украшения на самой верхушке хвойного дерева, зайцы, ежи, лисы и другие звери – украшали снизу.

– А что вы делаете? – спросил Крот зверей. – Зачем всё это?

– Здравствуй, Крот! Новый Год к нам идёт! – послышались ответы зверей и сверху, и снизу.

– Новый Год? А что это такое? – Крот поднял голову кверху, в надежде увидеть дядюшку Филина, но в этот момент на нос ему упало что-то холодное и мокрое. Крот сморщил нос, ему было совсем неприятно. Но что-то снова упало ему на нос, потом на глаз, и на лоб... И Крот увидел белые пушинки, падающие с неба. И зверёк совсем растерялся.

– Что это? – спросил он в испуге.

Дядюшка Филин слетел со своей любимой верхней ветки на самую нижнюю:

– Здравствуй, Крот! Ух-ух-ух! – засмеялся он. – Это снег пошёл. Зима, наконец, решила вступить в свои права. Ух-ух-ух!

– Зима? Так это и есть снег... – пробормотал Крот, который про снег, конечно, слышал от своих сородичей. – Я никогда не видел снег.

В этот момент Крот испытал что-то совсем необъяснимое, что-то приятное до дрожи – ведь он сейчас видит настоящий снег. Он начал присматриваться к пушинкам, падаю-

щим сверху. Они оказались такими ажурными, такими нарядными, как танцовщицы кружились в воздухе. И их становилось всё больше и больше, и, в конце концов, они стали объединяться друг с дружкой и падать большущими хлопьями, засыпая всё в округе. Белые хлопья снега оставались на ветках ели и на других деревьях, на засохшем кустарнике и на земле, покрывая давно опавшие с деревьев коричневые листья.

Крот рассматривал снежинки с большим любопытством. Конечно, ведь он видел снег впервые. Но даже другие звери, которые уже много раз видели снег, тоже очень были рады ему. Лисы подняли вверх мордочки и высунули языки, ловя эти белые пушистые создания. И Крот тоже так сделал. И его язык ощутил холодное прикосновение белой снежинки, которая вмиг разлилась на языке вкусной жидкостью. Крот улыбнулся.

– Зима! Снег! – выкрикивали звери. – Новый Год!

– Новый Год! – спохватился Крот, вспоминая, зачем сюда пришёл, – Дядюшка Филин, что же такое Новый Год?

– Ух-ух-ух! – вновь засмеялся Филин. – Дорогой мой друг, Новый Год – это великий праздник, самое волшебное время, когда на смену старому году приходит новый. Ты знаешь, что есть календарь, который содержит 365 дней в году. Эти дни объединяются в месяцы, а месяцы во времена года – зима, весна, лето, осень, а времена года объединяются в год. Начинается календарь 1 января, а заканчивается – 31 декабря.

И в ночь с 31 декабря на 1 января, в самую полночь, когда стрелки на часах пробьют 12, происходит смена одного года на другой. И с этого дня начинается новый календарь и все времена года, и месяцы пойдут по новому кругу. Всё циклично в нашем мире. – закончил объяснения дядюшка Филин. Он выглядел очень задумчивым и мечтательным сейчас.

– Да-да! – воскликнул Заяц Беляк. – Сегодня 31 декабря! И сегодня в полночь наступит Новый Год! Ура!

– Нужно столько успеть! Нужно столько успеть! Нужно столько успеть! – зататорили белки, бегая, прыгая с ветки на ветку и вокруг ствола ели.

– А что нужно успеть? – спросил Крот.

– Как что? Как что? Как что? – в ответ вопрошали все те же неутомимые белки.

– Нужно нарядить ёлочку, чтобы год принёс благополучие и плодородие в следующем году. – ответила Лиса.

– Нужно украсить свои жилища, чтобы создать атмосферу праздника и встретить Новый Год торжественно. – сказала Ежиха.

– Нужно наготовить угощений и накрыть праздничный стол, чтобы следующий год был изобильным и сытым. – проговорила Матушка Зайчиха.

– А ещё нужно навести чистоту в своём жилище, вымести и вымыть каждый уголок в доме, выбросить ненужное, чтобы было крепким здоровье у всех домочадцев, и в дом пришло новое счастье. – пробурчала Медведица, у которой было

трое самых настоящих забияк-медвежат. Её берлога находилась недалеко от ели в зарослях смородины и шиповника. Медведица вышла потрусить покрывала, а медвежата кубарем выкатились за ней.

– Снег! Снег! Снег! – кричали они, бегая друг за дружкой, затем снова покатались по земле, как комья снега, кувыркаясь и задирая друг друга.

Медведица вздохнула и нырнула обратно в берлогу, унося покрывала. Медвежата остались на улице.

Крот стоял в полном замешательстве. Столько всего нужно успеть к Новому Году! А ведь он даже не знает, как правильно и чем украсить свою норку... Где взять ель, которую тоже надо чем-то нарядить...

– А ещё нужно подготовиться к приходу гостей. Чем больше придёт гостей в твой дом в новогоднюю ночь, тем богаче будет Новый наступивший год. – сказал Барсук, который шёл с приглашением на праздничный ужин.

– Ох! Батюшки! – воскликнул Крот, обхватив лапками свою голову. – Как же всё успеть?! С чего начать?

– Начни с ёлки. – посоветовала Лиса.

– Начни с ёлки! Начни с ёлки! Начни с ёлки! – подхватили белки.

– Начни с украшения своего жилища. – порекомендовала Ежиха.

– Обязательно начни с приготовления праздничного стола. На готовку больше времени потребуется, чтобы было

много вкусовостей и праздничный стол ломился от еды. – утверждала Матушка Зайчиха, ухмыляясь поглядывая на Лису и Ежиху.

– Да, что там ёлка, украшения и готовка... – проворчала Медведица, вновь выныривая из берлоги, чтобы потрусить коврики. – Важно успеть навести порядок в доме, а потом уже остальное. Медвежата, прекратите драться! – крикнула она задравшимся из-за какой-то ерунды медвежатам. – Да, так вы шерсть друг другу повыдергиваете. Ох, что за дети! – буркнула Медведица, снова скрываясь в берлоге.

– Ух-ух-ух! – засмеялся Дядюшка Филин. – Дружочек, главное перед Новым Годом очистить свои мыли, подумать, правильно ли ты прожил этот год, много ли хороших поступков совершил, простить все обиды, и в Новый Год вступить только в позитивном, хорошем настроении, оставив всё плохое в старом году. Ух-ух-ух! – проговорил Филин, который очень любил поразмышлять о жизни, поучить мудрости.

Тут у бедного Крота наступила паника. Вот жил он себе – не тужил, и слышать, не слыхивал про этот Новый Год... Да к тому же, к его ногам кубарем подкатились медвежата и чуть не сбили зверька с ног. Они в разнобой кричали:

– Очень важно весь год быть послушным!

– А иначе Дед Мороз не придёт к тебе!

– Не принесёт подарки!

И медвежата снова начали кусаться, рычать и бороться, покотившись в берлогу, как огромный снежный ком, состо-

ящий из лап, ушей и хвостов.

Бедный Крот, обхватив голову лапками, помчался к своей норке с криком:

– Да, как же я всё успею!

По дороге Крот несколько раз падал, ободрал свои колени о торчащие сухие ветки, и весь измазался, т.к. снег хоть и сыпал, но земля ещё была тёплой, и он вмиг таял, образуя грязь.

Прибежав домой, Крот стал хвататься за все дела сразу. И, конечно же, у него всё шло из рук вон – плохо. Он разбил вазу для фруктов, побил несколько тарелок, испачкал праздничную скатерть, оборвал занавеску, тесто для пирога сбежало... В итоге, измученный и в конец расстроенный Крот, выскочил из своей норки, пытаясь убежать от отчаяния, которое охватило его из-за того, что ничего у него не получалось, чтобы достойно встретить Новый Год. Он упал на землю и горько заплакал.

На улице уже совсем стемнело. Одинокая луна проглядывала сквозь высокие деревья и освещала землю, уже полностью укрытую снежным покрывалом. Стоял легкий морозец. И от лунного света всё кругом сверкало и поблёскивало. Крот приподнял голову и увидел всю красоту, творившуюся вокруг него. Такого он ещё в своей жизни точно не видел, да и никто из его сородичей не видел. Зверёк поднялся с земли, и стал с восхищением рассматривать преобразившийся лес.

– Ах! Как же красив зимний лес! – воскликнул Крот. И на

душе у него стало радостно от этой красоты.

Но чуть погодя зверёк почувствовал, как стало холодно. Он переминался с лапы на лапу, а передние лапки потирал друг о дружку, а нос замерз так, что казалось, его ноздри вот-вот склеятся между собой. Мороз крепчал. И Крот решил вернуться в свою норку.

Когда он подошёл к входу, то увидел, что прямо над его жилищем стоит маленькая одинокая ёлочка, которую он почему-то раньше никогда не замечал. Её ветви были покрыты снегом и также блестели и сверкали в лунном свете. А ещё на ней было много коричневых шишек.

– Вот и моя наряженная ёлочка – просиял Крот. И на-строение его тут же улучшилось. Он побежал в норку, делать остальные дела, которые нужно было успеть перед Новым Годом. Но теперь зверёк точно был уверен, что у него всё получится. Откуда взялась эта уверенность, он не знал, но понял – главное в этом празднике не переделанные дела, а красота. И с ощущением красоты Крот принялся аккуратно и не спеша накрывать стол другой скатертью, достал из своих запасов угощения и поставил их на стол. Затем повесил занавеску, доселе оборванную. Почистил свою шёрстку от грязи.

А тем временем в дверь кто-то постучал. Когда Крот открыл двери, то на пороге увидел белок, которые принесли связки орехов и сухих грибов. Они пришли помочь Кроту украсить его жилище.

Потом снова кто-то постучался. Это были Матушка Зайчиха и её зайчата. Они принесли пирог с капустой, запечённые овощи и морковный салат. И стол у Крота стал действительно похож на праздничный.

Затем пришла Лиса и принесла бусы из рябины, которые повесили на маленькую ёлочку, что росла прямо над кротовой норкой. И Ежиха, и Медведица с медвежатами, и Заяц Беляк, и Барсук тоже пришли с дарами к Кроту, чтобы предложить свою помощь. Ведь все звери в лесу знали, что кроты никогда не встречают Новый Год.

Когда все необходимые дела были переделаны, какое тут веселье пошло! Звери вышли на улицу и стали играть в снежки, в догонялки. Особенно было забавно нырять в снег или трусить заснеженные деревья друг на друга. И Крот понял, что ещё главное в праздновании Нового Года – это веселье! Этот праздник должен всегда сопровождаться весельем!

А ближе к полуночи прилетел Дядюшка Филин и принёс в подарок Кроту часы. Их повесили в гостиной, как раз за несколько минут до наступления Нового Года.

Стрелки на часах сошлись на цифре 12, и начался бой курантов. Звери замерли в ожидании чуда. Ведь именно с последним боем курантов нужно успеть загадать самое заветное желание и с ним войти в Новый Год.

И наконец, часы пробили полночь. Крот зажмурил глаза и загадал, чтобы и следующий Новый Год он тоже обязательно встретил вместе со своими друзьями.

– С Новым Годом! С Новым Счастьем! – начали поздравлять звери друг друга.

«Какой же красивый, весёлый и тёплый праздник этот Новый Год!» – подумал Крот, который отметил для себя ещё одну главную деталь – отмечать Новый Год важно в очень душевной и тёплой компании. Как же хорошо так получилось, что он познакомился с таким замечательным праздником – Новым Годом!

– Наш Крот впервые встретил Новый Год! Наш Крот впервые встретил Новый Год! Наш Крот впервые встретил Новый Год! – прилетела вездесущая Сорока.

– С Новым Годом! – ответили ей звери дружно.

– С Новым Счастьем! – выкрикнул Крот.

Обложка для книги нарисована Карп Анастасией и её сыном Кириллом (9 лет).